

**«УТВЕРЖДАЮ»**

**Проректор по научной работе  
федерального государственного  
бюджетного образовательного  
учреждения высшего образования  
«Волгоградский государственный  
медицинский университет»**

**Министерства здравоохранения  
Российской Федерации  
д.м.н., профессор М.Е.Стаценко**



\_\_\_\_\_ марта \_\_\_\_\_ 2020\_ г.

### **ОТЗЫВ ВЕДУЩЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ**

о научно-практической значимости диссертации Медковой Юлии Сергеевны  
**«Выбор метода лечения геморроидального тромбоза у беременных и  
родильниц»**, представленной на соискание ученой степени кандидата  
медицинских наук по специальностям:

14.01.17 – хирургия,

14.01.01 – акушерство и гинекология.

#### **Актуальность темы диссертации**

Хронический геморрой и тромбоз наружных геморроидальных узлов как в общей популяции, так и у беременных и родильниц являются распространенными заболеваниями, однако, отсутствуют достоверные данные об их реальной распространенности у женщин в период беременности и в послеродовом периоде. Учитывая развитие стойкого болевого синдрома и значительное снижение качества жизни при геморроидальном тромбозе, необходимость правильно подобранного лечения не вызывает сомнений.

Как в отечественной, так и в зарубежной литературе лечение геморроидального тромбоза у беременных и родильниц представлено в ограниченном объеме, отсутствуют

четкие научно обоснованные алгоритмы и рекомендации для выбора лечебной тактики. Выше перечисленные факты явились основанием к выполнению данного исследования, предопределив его цель и задачи.

Цель исследования сформирована ясно и направлена на улучшение результатов лечения тромбоза геморроидальных узлов у беременных и родильниц. Для достижения цели поставлены конкретные задачи, решение которых проведено на высоком научно-методическом уровне. Диссертация написана в традиционном стиле, в полной мере иллюстрирована таблицами и рисунками.

### **Новизна исследования и полученных результатов**

Научная работа диссертанта представляет собой многогранное исследование, результаты которого необходимо учитывать при лечении острого тромбоза наружных геморроидальных узлов у беременных и родильниц.

Впервые установлена распространенность в России геморроидального тромбоза в данной группе пациенток с подробной характеристикой и клиническими вариантами течения. По результатам выполненного сравнительного исследования эффективности и безопасности консервативного и хирургического методов лечения острого тромбоза наружных геморроидальных узлов у беременных и родильниц сформулированы выводы и практические рекомендации.

Впервые сформулирован тезис о необходимости введения хирургического лечения геморроидального тромбоза у пациенток во время беременности и в послеродовом периоде в рутинную практику в связи с безопасностью и высокой эффективностью методики.

### **Значимость для науки и практики полученных автором результатов**

Диссертационная работа обладает высокой научно-практической значимостью. Полученные результаты имеют важное значение для развития медицинской науки и практики в плане лечения острого тромбоза наружных геморроидальных узлов у пациенток во время беременности и в послеродовом периоде.

Диссертация Медковой Юлии Сергеевны «Выбор метода лечения геморроидального тромбоза у беременных и родильниц» является законченным научно-квалификационным трудом, в котором решены актуальные научно-практические задачи – получены данные о распространенности хронического геморроя и геморроидального тромбоза у беременных и родильниц, дана описательная характеристика таких пациенток.

По результатам проведенного исследования стало возможным выявление женщин с потенциальным риском развития тромбоза наружных геморроидальных узлов во время беременности и в послеродовом периоде. Также были сформулированы практические рекомендации по лечению данного заболевания.

### **Личный вклад автора**

Автором лично систематизированы, проанализированы и статистически обработаны результаты как когортного исследования распространенности, факторов риска, клинических вариантов течения и симптоматики острого тромбоза наружных геморроидальных узлов у беременных и родильниц (748 женщин), так и сравнительного исследования методов лечения геморроидального тромбоза (125 женщин – 53 беременных и 72 родильницы). Подбор пациенток, сбор анамнеза, физикальный осмотр, динамическое наблюдение, назначение терапии, выполнение оперативных вмешательств, а также фиксация полученных данных производились непосредственно автором диссертационной работы. Диссертантом проанализировано 90 источников отечественной и зарубежной литературы.

Таким образом, вклад автора является определяющим и заключается в непосредственном участии во всех этапах исследования: от постановки задач до обсуждения результатов и формулировки аргументированных выводов.

### **Рекомендации по использованию результатов и выводов диссертации**

Описанная в диссертационном исследовании хирургическая техника выполнения тромбэктомии и локального иссечения тромбированного наружного геморроидального узла, а также схема лекарственной терапии используется в клинической практике Клиники колопроктологии и малоинвазивной хирургии Университетской клинической больницы №2 ФГАОУ ВО Первый Московский государственный медицинский университет. И.М.Сеченова. Результаты диссертационной работы применяются в учебном процессе кафедры хирургии Института клинической медицины имени Н.В.Склифосовского ФГАОУ ВО Первый Московский государственный медицинский университет. И.М.Сеченова. Материалы исследования используются при чтении лекций и проведении семинаров со слушателями кафедры.

Таким образом, результаты, выводы диссертации, а также подробно описанные схемы консервативного лечения и хирургической техники целесообразно использовать в практической деятельности отделений хирургического, колопроктологического и



акушерско-гинекологического профиля специализированных лечебных учреждений при лечении острого тромбоза наружных геморроидальных узлов, а также при подготовке специалистов по хирургии, колопроктологии и акушерству и гинекологии.

### **Характеристика публикаций автора по теме диссертации**

Основные положения и содержания диссертации Медковой Ю.С. полностью отражены в 10-и печатных работах, две из которых в изданиях, входящих в перечень рецензируемых изданий, рекомендованных ВАК РФ и одна в научном журнале, входящем в базу Scopus.

### **Оценка содержания диссертации и её завершенности**

Диссертационная работа написана в традиционном стиле и выполнена в соответствии с требованиями ВАК. Диссертационная работа написана на 112 страницах машинописного текста без нарушений методики написания диссертационной работы, иллюстрирована 24 рисунками и 9 таблицами. Список литературы включает 90 литературных источников, из них 15 российских и 75 зарубежных авторов.

Содержание диссертационной работы Медковой Ю.С., представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, полностью соответствует специальностям 14.01.17 – хирургия, 14.01.01 – акушерство и гинекология.

### **Достоинства и недостатки в содержании и оформлении диссертации**

Диссертационная работа Медковой Ю.С. представлена в традиционной для научных трудов структуре: введения, обзора литературы, материалов и методов, результатов собственных исследований, заключения, выводов, практических рекомендаций, списка литературы. Поставленные автором цель и задачи исследования сформулированы четко и логично, работа им полностью соответствует.

Материалы работы изложены грамотным литературным, научным языком, читаются и воспринимаются легко. Иллюстрированный материал оформлен согласно современным требованиям, информативен, полностью отражает полученные автором результаты.

Автор внесла большой вклад в описание как хирургической техники выполнения тромбэктомии и локального иссечения наружных тромбированных геморроидальных узлов, так и алгоритма консервативного лечения геморроидального тромбоза, доказала их безопасность, техническую выполнимость и эффективность.

Выводы, приведенные в работе, логически вытекают из поставленных перед диссертантом цели и задач.

Представленная работа современна, написана достойным литературным языком. Резюмируя, можно заключить, что представленная диссертация является завершенным научным трудом.

Принципиальных замечаний по работе нет.

### Заключение:

Таким образом, диссертация Медковой Юлии Сергеевны «Выбор метода лечения геморроидального тромбоза у беременных и родильниц», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.17 – хирургия, 14.01.01 – акушерство и гинекология является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи - совершенствование лечения тромбоза наружных геморроидальных узлов во время беременности и в послеродовом периоде, имеющей существенное значение для развития медицинской науки, что соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. № 335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальностям 14.01.17 – хирургия, 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Отзыв о научно-практической значимости диссертации обсужден и одобрен на совместном заседании кафедры акушерства и гинекологии и кафедры хирургических болезней и нейрохирургии ФГБОУ ВО ВолгГМУ Минздрава России, протокол № 3 от «17» марта 2020 г.

Заведующий кафедрой акушерства и гинекологии  
ФГБОУ ВО ВолгГМУ МЗ РФ,  
доктор медицинских наук (14.01.01–акушерство и гинекология)  
профессор

Жаркин Николай Александрович

Профессор кафедры хирургических болезней и нейрохирургии  
ФГБОУ ВО ВолгГМУ МЗ РФ,  
доктор медицинских наук (14.01.17 – хирургия)  
профессор

Попова Ирина Степановна

400131, г. Волгоград, пл. Павших Борцов, д.1  
+7(8442) 38-50-05  
Электронная почта: post@volgmed.ru

